
【小学校算数 学習単元評価問題 小３－④】

（ ）組 名
「たし算とひき算の筆算」

（ ）番 前

考え方 技能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／３ ／６ ／１ ／９ ／１ ／10

。 。１ ５００＋７００の計算のしかたを考えます にあてはまる数をかきましょう

５００は， １００ が こ ７００は， １００が こ

５００＋７００は， １００が ＋ ＝ こ

だから ５００ ＋ ７００ ＝

〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

つぎの計算をしましょう。２

（１） １ ２ ９ （２） ７ ４ ５

＋ ３ ４ ７ ＋ ５ ７ ８

(１) (２)

（３） ２ ７ ６ ５ （４） ５ ９ ４

＋ ２ ３ ４ ５ － １ ５ ８

(３) (４)

（５） ７ ０ ５ （６） ８ ４ ６ ５

－ ４ ６ ６ － ６ ３ ７ ２

(５) (６)

〔２〕～〔７ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕



おかしを買いに行きました。３

クッキー ポテトチップス ガ ム

２３０円 １８２円 ７８円

（１）クッキーとポテトチップスをあわせたねだんは何円でしょう。

式

筆

算
答え 円

（２）ポテトチップスとガムのねだんのちがいは何円でしょう。

式

筆

算
答え 円

〔８ 〔９ 〔考え方 〔Ａ問題〕〕 〕 〕

つばささんは５００円をもっておつかいに行きました。たのまれたものを買ったら，４
おつりは１２５円でした。
つばささんが買ったものは，つぎの ア ～ エ のうちどれでしょう。記号をかきま

き ご う

しょう。
また，その答えになるわけを，ことばや数，式をつかってかきましょう。

しき

ア ２５０円のヨーグルトと１７５円の牛にゅう

イ ２８６円の牛肉と９９円のピーマン

ウ １９８円のウインナーと１７７円のきゅうり
答え
(記号で)エ １３９円のマヨネーズと２４８円のぶた肉

わ

け

（ ， 。） 〔 〕〔 〕〔 〕※正答状況の確認欄 みなさんは ここには書かないでください １０ 考え方 Ｂ問題

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果



【小学校算数 学習単元評価問題 小３－④】

「たし算とひき算の筆算」

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ
番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

5 7 何百のたし算の計算は，こ こ
１ 5＋ 7=12 100を単位として考えれば ○ ○ ８５〔 〕 こ

1200 よいことを理解している。

（３桁）＋（３桁）で繰り
２ ４７６ 上がり１回の筆算ができ ○ ○ ９５〔 〕

る。

（３桁）＋（３桁）で繰り
３ １３２３ 上がり２回の筆算ができ ○ ○ ９０〔 〕

る。

（４桁）＋（４桁）の筆算
４ ５１１０ ができる。 ○ ○ ８５〔 〕

（３桁）－（３桁）で繰り
５ ４３６ 下がり１回の筆算ができ ○ ○ ９０〔 〕

る。

（３桁）－（３桁）で繰り
６ ２３９ 下がり２回の筆算ができ ○ ○ ８５〔 〕

る。

（４桁）－（４桁）の筆算
７ ２０９３ ができる。 ○ ○ ８０〔 〕

式 230＋182 題意をつかんで立式し，た
８ 答え 412円 し算の筆算で考えることが ○ ○ ８０〔 〕

〔完全解答〕 できる。

式 182－78 題意をつかんで立式し，ひ
９ 答え 104円 き算の筆算で考えることが ○ ○ ７５〔 〕

〔完全解答〕 できる。

たし算と引き算の筆算をウ

活用し，持っていったお金例） もっていったお金

とおつりの差や，買った物500円からおつりの125

の和を求めることにより，円を引くと375円にな

実際に買った品物を判断する。だから，合計が375

10 ることができる。 ○ ○ ６５〔 〕 円の198円のウインナー

と177円のきゅうりを買

ったと言える。

※次の①，②の両方にふれた説明や式なら正答とする。

① もっていたお金からおつりを引いた金額

② ウインナーときゅうりを買った金額

合計 10 問 ３ ６ １ ９ １ 83.0


